

“穿越11号线”和“怀旧慢骑行”两项无车日活动,倡导低碳出行理念

穿越加复古:让你记住“无车日”

本报讯 无车日,怎么“玩”,才能让人印象深刻,记住低碳环保的理念?嘉定给出的答案是:混搭着“玩”。“穿越11号线”和“怀旧慢骑行”出行风格截然不同的活动的举办,彰显出嘉定这个城市亦古亦今的特质。

轨道交通:玩穿越

9月21日10:30,轨交11号线第1111号列车“韩天衡美术作品文化专列”缓缓驶入花桥站站台,这趟文化专列迎接的首批乘客,就是“穿越11号线”的175名参与者。车厢门一打开,参与者们就鱼贯而入,要在下午3点

前到达所有景点完成任务。活动采取类似城市定向越野的形式,参与者每人手持一本“护照”,乘坐11号线和公交车围绕安亭、嘉定老城、嘉定新城、南翔四个地块,到沿途的孔庙、韩天衡美术馆、上海保利大剧院、上海汽车博览公园等9个嘉定人文景点,完成在指定地点盖章、回答问题等任务,并在活动护照上收集规定数量的印章,最后抵达终点站古猗园。在活动路途中,参与者还要向至少10名乘客宣传“无车日”的理念,并在随身携带的“微白板”上征集10位乘客签名,拍摄照片后发布微博。轨交11号线开出不

到3站的时间,嘉定市民刘欣就征集到了9名乘客的签名,“可以专心研究一下去景点的线路了。”她说。

参与者中有嘉定本地居民,也不乏其它区县的市民。闵行区的柯康为了参加活动,早上8点不到就出了门,通过公交和轨交换乘的方式,历时2个多小时到达花桥站。柯康告诉记者,这是他第三次参加穿越地铁线的活动,“既是做公益,也能挑战自己。”柯康表示,前两次活动给他留下了深刻的体验,于是这次他拉上了20多名同事和朋友一起参加。参与者曹先生则表示,嘉定一直给他的印象就是很

偏远,交通不方便,但这次来发现嘉定变化很大,“考虑来这里买房了。”曹先生笑着说。

慢车骑行:爱复古

9月21日上午9点多,在嘉定客运中心,随着发令枪声响起,胜辛路陈家山路十字路口顿时成为一片绿色的流动海洋。骑行者们缓慢骑行,车上的绿色环保旗迎风飘扬。全程约10公里的线路共穿越了西大街、州桥老街、博乐广场、北水湾大桥等地。

在骑行队伍中,有不少身着复古服装的骑行者,成为市民抓拍的“焦

点”。“哥儿们,能合个影吗?”骑行途中,不少市民或车友向金士顿发出这样的邀请。原来,金士顿骑着永久牌28寸邮递员“专车”,身穿一身军绿色服装,格外惹人注目。金士顿告诉记者,自己是一位骑行爱好者,经常会参加夜骑,听说此次活动后,就在网上买了这身行头,而“专车”则是从一位老邮递员那里借的。“自行车作为‘三转一响’的典型代表,大多数80后可能都坐过,今天骑的是回忆。”金士顿说。“感受到了开车不曾有的悠闲,生活节奏慢了下来。”车友徐红如此描述慢骑行的魅力。记者 冉涛 王安琪

嘉定批准366例“单独两孩”

夫妻平均年龄超过30岁,受教育程度普遍较高

本报讯 9月19日,区卫生计生委围绕《9·25公开信》发布(标志开始全面推行计划生育)34周年的主题,举办计生干部座谈会,会上透露了“单独两孩”政策实施半年来的统计数据:今年3月到8月,已经有366对嘉定夫妻获批再生育。

3月1日新政策刚开始实施,新成路街道的朱先生便急急忙忙赶到街道计生综合服务站。他妻子二胎预产期在3月20日,不办再生育手续就来不及了。服务站负责人袁艳萍及时办理,一周不到时间朱先生的再生育申请获批了。他的宝宝也成为街道新政策实施后最早出生的“单独两孩”。

朱先生夫妇这样的夫妻是申请“两孩”的主力军:一方面,年龄集中在

三十多岁。据区卫生计生委统计显示,获批者中女方平均年龄为31.69岁,男方平均年龄为33.61岁。另一方面,申请者中,受教育程度普遍较高。从全区来看,硕士及以上女性占比为11.2%,男性为14.75%;大学本科的女性为40.98%,男性为39.34%。

申请“单独两孩”,和第一个孩子的性别有关系吗?从数据来看并不明显。在329对男女双方婚前均未生育过子女的“单独”夫妻中,第一孩是男孩的有146例,占44.38%,是女孩的则有183例,占55.62%。当然,再生育对不少家庭来说,依然是个慎重的话题。袁艳萍告诉记者,申请者中,“不少是开了好几次家庭会议后才作出的决定。”

记者 管文飞

这个盗贼专撬农宅出租屋

本报讯 近日,嘉定公安在娄塘地区抓获一名专门撬一辆折叠自行车进行入农宅盗窃的犯罪嫌疑人汪某。令办案民警感到不可思议的是,汪某有固定工作,月收入近万元,他交代称自己盗窃的起因是在地上捡到一把尖嘴钳,第一次得手后竟然一发不可收。

8月中旬,嘉定工业区赵厅村一户农村出租屋内发生盗窃案,房屋门锁被撬坏,室内数百元现金不翼而飞。随后的半个多月内,赵厅村接连又有5户出租房被撬,盗贼进门方式均为撬窃门锁,涉案总金额1万多元。娄塘派出所民警根据走访排摸,在村庄监控中发现一名骑着折叠自行车的陌生男子在案发时段出现,有重

大作案嫌疑。折叠自行车在农村地区不常见,派出所随即布置警力在村庄附近的嘉唐公路进行守候伏击。

9月14日,当该男子骑车途经赵厅村附近时,被守候多日的民警抓获,民警在汪某的暂住处缴获被盗手机、金项链、照相机等物。经审讯,汪某对8月中旬以来接连入室盗窃的犯罪事实供认不讳,汪某有一份待遇不错的工作,月收入少则七八千,多则上万元。他交代自己第一次盗窃源于捡到一把尖嘴钳,试了一下打开了防范疏漏的出租房门,第一次成功后竟然偷上了瘾,一发不可收,最终导致自己身陷囹圄。

通讯员 徐波



9月19日,第四届CAS中国(上海)改装车展暨2014中国(上海)国际汽车升级及配套设施展览会在上海汽车会展中心举行。百余个国际品牌、近千辆炫酷改装车为汽车改装爱好者带来了一场改装主题盛宴。记者 李华成/摄

便民服务“周三见”

本报讯 “您的这些电子废弃物一共积了20分,这是给您兑换的礼品。”9月17日,在南苑公园的海裕广场上,很多居民用家里的电子废弃物兑换了修甲工具等积分小

礼品。还有居民在广场上享受到了免费磨刀等便民服务。

原来,嘉定工业区学雷锋志愿服务站正在逐步形成每周三定点便民服务的常态化。每周三8:30—10:30,

将有专业志愿者向市民提供法律政策咨询、健康生活宣传、便民服务。此次电子废弃物兑换,是从事电子废弃物回收处理的伟翔环保科技发展(上海)有限公司负责回收。记者 王安琪

学生拾金不昧扬美德

本报讯 9月11日,朱先生向嘉定区实验小学五年级学生雷一鸣赠送了一面锦旗,为他拾金不昧的精神点赞。“路边好像有一个钱包,儿子你去看看。”前不久,雷一

鸣和爸爸骑着电瓶车经过红石路时,发现马路边有一个棕色钱包,圆鼓鼓的。停车后,雷一鸣捡起了包,发现前后并无其他路人。这时,雷一鸣看见不远处路过一辆巡逻警车,便将钱

包交给了巡逻的民警。经清点,钱包里面除了有4700余元现金外,还有3张银行卡、身份证、驾驶证等重要物品。民警马上联系了失主朱先生,让其取回丢失物品。记者 冉涛

管理方式变一变 “四多”村事就少了

——记第五届上海市“平安英雄”候选人季建根

感动嘉定

近日,安亭镇联群村治保主任季建根入选为第五届上海市“平安英雄”候选人。

记者了解到,季建根自2009年负责村内社会治安综合治理工作以来,用灵活多变的工作方式和实实在在为民服务的理念,为村民们添加了一道又一道平安保障线,被村民亲切地称为家门口的平安守护者。

曾几何时,联群村“来沪人员多、出租房屋多、偷窃赌博多、家庭

纠纷多”,被当地人称为“四多”村。更令季建根伤脑筋的是,用传统管理本地居民的方式来解决“四多”问题始终不见实效。2012年,季建根经过长时间的探索,在村内开创了“点勤式”工作机制。“不是简单的人头管理,而是整合人口、消防、计生等多项工作于一体的社会综合管理。通过一揽子收集发现,逐一分解处理,最终实现人口有序流动、治安有效防控。”季建根解释。正是通过这种人盯人的办法,分段包片,每天上门点名,消防、违建、非法行医等安全隐患得到了有效控制。

如今,该村建立了人口信息“一户

三档”,基本实现全村人口管理“天天点、周周查、月月考”。2013年,通过“点勤式”工作机制,联群村累计协助公安部门抓获各类犯罪嫌疑人12名。

季建根还养成了一有空闲时间,就琢磨治理新法子的习惯。以前,村里私房出租有6000余间,房屋租赁纠纷问题时有发生。之前处理此类问题时,季建根将更多的精力放在化解纠纷和争取双方满意上。然而那只能缓解一时的矛盾,并非长久之策。

季建根又一次改变了解决的思路。在每次调解中,注意分析租赁纠纷出现的根本原因并记录在册。久而

久之,季建根在统计归纳后发现,纠纷的病灶在于双方只有口头协议或简单的合同,没有正规的租赁合同。“纠纷产生了,调解无依据,难以说服任何一方。”季建根说。季建根便邀请法律界人士根据该村房屋租赁实际情况,起草了一份包含《村规民约》的正规合同,统一印刷发放至每家出租户。“有了正规租房合同的保护,房客与房东之间都得到保护和约束,矛盾纠纷大量减少。”正是季建根这种锲而不舍、敢于创新的管理理念,使得联群村日益突出的管理矛盾在不断减少。

记者 冉涛



简明新闻

苏兴华获市级殊荣

本报讯 9月17日,第四届“感动上海”年度十大人物揭晓,江桥镇太平村党委书记、村委会主任苏兴华是嘉定唯一获此殊荣的市民。评选委员会这样评价苏兴华:他视百姓为衣食父母,他让群众站在舞台中央,求富、求安、求公正,求智、求乐、求健康,他和村民们一道实践着朴素而实在的价值追求。

通讯员 徐莹 梁健亮

遗失声明

上海崇亿电源设备厂遗失上海银行开户许可证,声明作废。